
I. megoldás. A feltételb®l azonnal következik, hogy γ = 2α+ β. Ebb®l pedig látjuk, hogy γ > β, és akkor c > b.

Ennek megfelel®en készült az ábra, amelynek γ szögét a CF egyenessel felosztottuk α + β és α nagyságú szögekre.

A feltétel alapján AFC∢ = α + β, hiszen a CBF△ küls® szöge. Ezért az AFC△ egyenl® szárú, amiért AF = b és

FB = c− b. Könnyen látható, hogy ABC△ ∼ CBF△, ugyanis a két háromszög szögei páronként egyenl®k. Tehát a

megfelel® oldalak aránya is megegyezik:
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, amib®l a2 + bc− c2 = 0, amint azt bizonyítani kellett.
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II. megoldás. A szinusztétel alapján a =
b · sinα

sinβ
, illetve c =

b · sin(2α+ β)

sinβ
. Az a és c ezen kifejezéseivel:
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sin2 α

sin2 β
+ b2 ·
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− b2 ·
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sin2 β
==

b2
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·
[

sin2 α+ sinβ · sin(2α+ β)− sin2(2α+ β)
]

.

Ezek után azt kell megmutatnunk, hogy a szögletes zárójelben lév® kifejezés értéke zérus. Ezt � ismert összefüggéseket

és a feltételt fölhasználva � így láthatjuk be:

[sinα+ sin(2α+ β)][sinα− sin(2α+ β)] + sinβ · sin(2α+ β) == sinβ · sin(2α+ β) + 2 · sin
3α+ β

2
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ami a feladat állítását igazolja.

Heged¶s Viktor (Paks, Vak Bottyán Gimn., IV. o.t.)

Megjegyzések. 1. Heged¶s Viktor megmutatta, hogy a feladat állítása megfordítható. Ezt az I. megoldás alapján

könnyen beláthatjuk.

2. A γ = 2α+ β összefüggésb®l 2γ = 4α+ 2β = α+ 180◦, amib®l következik, hogy a háromszög tompaszög¶.
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